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Положение о минимальном размере труда
МРОТ 

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) применяется для регулирования оплаты труда и определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также для иных целей обязательного социального страхования. Право работника на получение заработной платы не ниже МРОТ гарантируется ТК РФ, в соответствии со ст. 133 ТК РФ утвержденный МРОТ действует на территории всей страны и не может быть менее прожиточного минимума трудоспособного населения.

МРОТ прописан в Федеральном законе "О минимальном размере оплаты труда" от 19.06.2000 N 82-ФЗ и подлежит ежегодной индексации.

МРОТ на очередной год устанавливается федеральным законом в текущем году и исчисляется исходя из величины медианной заработной платы, рассчитанной Росстатом за предыдущий год. Проект федерального закона об установлении МРОТ на очередной год подлежит обсуждению с Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений в порядке, предусмотренном трудовым законодательством. С 2021 года соотношение МРОТ и медианной заработной платы устанавливается в размере 42%. Соотношение МРОТ и медианной заработной платы пересматривается не реже одного раза в 5 лет исходя из условий социально-экономического развития РФ. МРОТ на очередной год устанавливается в размере не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ на очередной год и не ниже МРОТ, установленного на текущий год. Исчисление медианной заработной платы осуществляется на основании методики, определяемой Росстатом.

Федеральным законом от 19.12.2022 N 522-ФЗ "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» с 1 января 2023 года в сумме 16242,00 рубля в месяц.

В соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса РФ в субъекте РФ региональным соглашением может устанавливаться размер минимальной заработной платы, не распространяющийся на организации, финансируемые из федерального бюджета. Размер минимальной заработной платы в субъекте РФ не может быть ниже МРОТ, установленного федеральным законом.

Заработная плата – это должностной оклад и все выплаты, предусмотренные системой оплаты труда (ч. 1 ст. 129 ТК РФ). То есть МРОТ должна достигать именно заработная плата: оклад, компенсационные и стимулирующие выплаты (ч. 1 ст. 129, ч. 2 ст. 135 ТК РФ).
Трудовым законодательством допускается установление окладов (тарифных ставок) как составных частей зарплаты работников меньше МРОТ. При этом согласно постановлениям КС РФ от 07.12.2017 № 38-П, от 11.04.2019 № 17-П сверх МРОТ должны начисляться:
- районный коэффициент и процентная надбавка за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

- доплата за работу в выходные и праздничные дни и за ночную работу (независимо от того, осуществляется ли такая работа в пределах нормальной продолжительности рабочего времени), за сверхурочную работу за пределами нормальной продолжительности рабочего времени.
Что касается стимулирующих выплат, они включаются в МРОТ, но только если связаны с результатами работы. Это различные надбавки за стаж, за выслугу лет, премии по результатам работы и т.д. Не учитываются в МРОТ премии к юбилею, празднику, т.е. разовые премии, не связанные с оплатой труда и качеством выполненной работы, доплаты за совмещение, временное исполнение обязанностей, увеличение объема работ или зоны обслуживания, доплаты за работу в выходные и праздничные дни, вредную, ночную и сверхурочную работу, материальная помощь, премии к праздникам.
