Условия предоставления социальных услуг
в ГБУСО «Минераловодский  центр социального
обслуживания населения»

В ГБУСО «Минераловодский ЦСОН» социальные услуги предоставляются на условиях полной, частичной оплаты или бесплатно.

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому в полустационарной и стационарной формах    социального  обслуживания

предоставляются бесплатно:

1) несовершеннолетним детям;

2) лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов;

В Ставропольском крае, право на бесплатное предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому и в полустационарной форме социального обслуживания имеют участники и инвалиды Великой Отечественной войны (постановление Правительства Ставропольского края от 05 ноября 2014 г. № 431-п «Об утверждении размеров платы за предоставление социальных услуг и порядка ее взимания»).

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому и в полустационарной форме социального обслуживания предоставляются бесплатно, если на дату обращения среднедушевой доход получателя социальных услуг, рассчитанный в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 18 октября 2014 г. N 1075
«Об утверждении Правил определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно», ниже предельной величины или равен предельной величине среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленной Законом Ставропольского края от 06 ноября 2014 г. № 97-кз «О  размере величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно».

Размер предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно в Ставропольском крае не может быть ниже полуторной величины прожиточного минимума, установленного в Ставропольском крае для основных социально-демографических групп населения.

Определение размеров платы за предоставление социальных услуг и порядок ее взимания осуществляется в соответствии с Постановлением Правительства Ставропольского края от 05 ноября 2014г. № 431-п «Об утверждении размеров платы за предоставление социальных услуг и порядка ее взимания».

Постановление Правительства Ставропольского края Об утверждении порядков предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в Ставропольском крае от 29.12.2014г. № 560-П
Для предоставления социальных услуг в форме социального обслуживании на дому в структуре учреждения выделены 10 отделений социального обслуживания на дому и 2 специализированных отделения социально-медицинского обслуживания на дому, расположенные во всех муниципальных образованиях Минераловодского  района, деятельность которых организована по участковому принципу.

Заведующие отделениями ежедневно осуществляют прием граждан по вопросам социального обслуживания населения, оказывают посредническую помощь в решении иных вопросов. Все отделения располагают материально-технической базой для предоставления услуг «Санаторий на дому» для маломобильных граждан по месту жительства.

Для предоставления социальных услуг в стационарной форме в структуре центра работает отделение временного (постоянного)  пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, представляющий собой мини-стационар. В нем  проживает 15 человек. Деятельность отделения направлена на максимально возможное продление жизни клиентов в комфортных условиях, приближенных к домашним, поддержания их нормального социально-психологического статуса, квалифицированное оказание бытовых, санитарно-гигиенических, медицинских услуг, организацию питания и досуга. Практика показывает, что за подобными мини-стационарами, по-домашнему уютными и комфортными — будущее. В стационарном отделении работают высококвалифицированные специалисты, которые в любое время готовы оказать необходимую помощь постоянно нуждающимся в ней клиентам. Они словом и делом согревают одинокого, обездоленного, больного человека, способствуют подавлению негативных чувств и возвращают к нормальной жизни. Благодаря их усилиям трудные дни клиентов превращаются в минуты радости.

Стационарное отделение временного (постоянного)  проживания граждан пожилого возраста и инвалидов в  ст. Нагутской (ул. Пролетарская д.40, тел: 2-21-39) на 15 койко-мест расположено напротив   местной больницы, что обеспечивает своевременное оказание врачебной помощи проживающим в нем клиентам. В отделении созданы прекрасные условия: благоустроенные жилые комнаты на 2-3 человека, полноценное питание, всесторонний уход и комплекс квалифицированных бытовых, санитарно-гигиенических услуг, медицинская помощь, активный досуг. Жители отделения любят отдыхать на открытом воздухе во дворике отделения, где их глаза радуют ухоженные цветы и прекрасный вид разнообразного природного ландшафта.

Полустационарное социальное обслуживание осуществляется в условиях социально-оздоровительного отделения, расположенного по адресу: г.Минеральные Воды,ул.Фрунзе,52. Отделение рассчитано на одновременное пребывание 10 человек. Ежемесячно его посещает около 30 человек. Для клиентов в отделении созданы комфортные условия: оборудованы 2 медицинских кабинета, 2 кабинета для массажа, комната отдыха, тренажерный зал, комната психологической разгрузки, кабинеты для занятий в кружках и клубах. Отделение оснащено специальными приборами и аппаратурой, необходимыми для полного и качественного оказания всех видов оказываемых оздоровительных услуг. В отделении предоставляется широкий спектр социально-оздоровительных и реабилитационных услуг:

— 4 вида массажа — лечебный, общий, аппликаторами «Ляпко»,

— хвойно — жемчужные, йодо-бромные ванны;

— аппаратами «Диа Дэнс кардио — М» осуществляется нормализация артериального давления, профилактика сердечно-сосудистых заболеваний;

— аппликации из «Тамбуканской грязи», глины с целью профилактики заболеваний суставов;

— ингаляторий для профилактики заболеваний верхних дыхательных путей;

— фиточай из лечебных трав, шиповника, боярышника способствует укреплению иммунитета в сезон профилактики гриппа;

— кислородный коктейль с целью оздоровления организма клиентов и профилактики гипоксии;

— услуги психолога;

Еженедельно в отделении организуются информационные, литературные, музыкальные часы, познавательно-развлекательные игры.

Для   организации   обучения граждан пожилого возраста по социально значимым направлениям в Центре успешно функционирует «Университет «третьего   возраста»:

Факультет правовой грамотности

Факультет информатики

Факультет творческого развития

Факультет социального туризма

В рамках Университета третьего возраста в учреждении действуют объединения по интересам для пожилых граждан и инвалидов. Кружки по интересам: «у камина», «Поэтические встречи» и др

В отделении внедрены многие инновационные технологии социального обслуживания:  «Музыкотерапия», «Гарденотерапия», «Целебные силы природы (глинотерапия)», «Виртуальый туризм», «Ландшафтотерапия» и др.. В условиях отделения успешно реализуются:

— Программа «Социальный туризм», которая включает специальные экскурсионные маршруты следующих видов туризма: познавательный туризм, с целью отдыха, спортивный туризм, лечебно-оздоровительный туризм, экологический туризм, виртуальный туризм. 

